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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 8º (OITAVO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 21 (VINTE 

E UM) DE SETEMBRO DE 2020 (DOIS MIL 

E VINTE). 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de setembro do ano de 2020 

(dois mil e vinte), às 19:10 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, embasada pela 

Resolução nº 008/2020 desta Casa Legislativa, sob a direção da 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária Presencial pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Valdomiro da Silva Pinto, Primeiro Secretário em 

Exercício, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo Secretário em 

Exercício. Estavam presentes os vereadores: 1) Alex Diego Gama 

da Costa; 2) Marinete Macêdo; 3)João Tomé Filho; 4) Jorge Luiz 

de Andrade Tavares; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) João Batista 

Lopes de Oliveira; 7) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 8) 

Leonardo Albarado Cordeiro. Estiveram ausentes os vereadores: 
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1) Madson Francisco da Cruz Pereira; 2) Aldenor Sales 

Coutinho; 3) Rover Kemmer Xavier e Silva; 4) Lúcia Maria dos 

Santos Braga. Continuando, a Senhora Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da Sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Proseguindo, a Senhora Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura do expediente: 1) 

OFÍCIO Nº 24/2020 – CPI/CMMA, solicitando que seja colocado em 

pauta o Relatório da CPI das Madeireiras. Continuando, a 

Senhora Presidente informou que essa Sessão Ordinária será 

específica para a apreciação do Relatório e ata de aprovação 

da CPI das Madeireiras, conforme solicitação do Vereador Jair 

Paraná, Presidente da CPI, através de ofício. Prosseguindo, a 

Senhora Presidente convocou o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva, Relator da CPI para fazer a leitura do relatório final 

da Comissão Parlamentar de Inquérito. Vereador Gil Silva fez a 

leitura do Relatório final da CPI e da ata da quarta reunião 

administrativa da CPI que aprovou por unanimidade o Relatório 

final da CPI das Madeireiras. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente, passando para a segunda parte da ordem do dia, 

convidou o Presidente da CPI, vereador Jair Paraná, para expor 

sobre o relatório. Vereador Jair Paraná saudou a todos os 

presentes e passou a discorrer sobre a situação em que foi 

encontrada as madeiras deixadas pelas empresas que exploram a 

Flota Paru, através de imagens e vídeo. Disse que alguns 

funcionários da SEMAS desviavam e vendiam madeiras extraídas e 

apreendidas na Flota Parú. Relatou o descontentamento dos 
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moradores da Serra Azul com todo o descaso que sofrem. 

Questionou porque não se cumpriu os acordos firmados com as 

comunidades na época da criação da Flota Parú. Disse que não 

foram encontrados as gravações que foram feitas durante as 

assembleias que culminaram com a criação da Flota. Solicitou 

que fossem suspensos os servidores da SEMAS para averiguação 

de todas as irregularidades detectadas. Disse que as empresas 

continuam a usufruir de toda riqueza da Flota. Disse que todos 

os crimes que as madeireiras cometem não são investigados e 

punidos, enquanto que o pequeno produtor da região vive sendo 

perseguido e punido. Disse que o pólo moveleiro de Monte 

Alegre não pode trabalhar, haja vista a dificuldade em 

conseguir madeira. Disse que a empresa RRX é a mais cruel 

porque fizeram de tudo e nada aconteceu e que tiveram apoio da 

SEMAS e do Ideflor-Bio. Destacou sua revolta com os órgãos que 

deveriam ser os responsáveis pelo cumprimento da lei dentro da 

Flota Parú. Disse que confia na atuação do Ministério Público 

e da Polícia Federal em solucionar todo esse descaso com o 

povo da Serra Azul. Prosseguindo, a Senhora Presidente colocou 

em discussão o Relatório Final da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, que tratou dos contratos de concessão da Flota 

Parú. Vereador João Tomé saudou a todos os presentes dizendo 

se sentir muito feliz pelo retorno das sessões presenciais. 

Disse ter visto a quantidade de madeira apreendida na Serra 

Azul e que depois essa madeira desapareceu. Relatou que tinha 

feito um requerimento para que parte da madeira fosse doada 

para o Município para ser destinada para recuperação de 
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pontes. Salientou que toda madeira que saiu do Município 

traria muito emprego e renda para nossa população, mas que 

confia na atuação do Ministério Público. Sugeriu que é bom que 

se procure as empresas, que farão a extração da madeira, e que 

caso não haja um acordo para beneficiamento em Monte Alegre, 

que não se permita a saída de nenhuma tora de madeira. 

Destacou que a Flota Parú é a maior reserva madeireira do 

mundo, e questionou o que tem ficado de riqueza para nossa 

Cidade. Lembrou que poderíamos estar sendo beneficiados com 

toda a riqueza que há em nossa região e que a reserva 

biológica criada pelo governador Jatene nos impede de usufruir 

de toda essa riqueza. Destacou que os vereadores representam o 

município de Monte Alegre e tem de cumprir o papel outorgado 

pela população. Lamentou que só agora esse relatório esteja 

sendo colocado em pauta e que seu voto é favorável ao 

relatório. Vereador Vavá Pinto saudou a todos os presentes 

dizendo da satisfação em retornar as sessões presenciais e que 

todos já sabem que não será mais candidato ao cargo de 

vereador da próxima legislatura. Lamentou todo o tempo que a 

Câmara ficou fechada. Disse que a riqueza da nossa região é 

muito grande e espera que antes do final do mandato possa ver 

o uso de toda essa riqueza por nosso Município. Destacou que é 

preciso mobilização para proteger nossa riqueza e devemos 

acionar as autoridades para fazer alguma coisa e se for 

preciso fechar tudo para que não sejamos roubadas. Lebrou que 

a união dos vereadores de Monte Alegre e Santarém mudou para 

melhor o tratamento da Balsa Camila para com os usuários. 
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Disse que está a disposição até o ultimo dia do seu mandato. 

Vereador João Branco saudou a todos os presentes e parabenizou 

o vereador Jair Paraná que solicitou essa CPI e lamentou a 

forma como o ex-governador Simão Jatene tratou o povo de Monte 

Alegre e prejudicando os moradores da Serra Azul. Disse que 

diante do resultado da CPI, se não houver uma resposta 

positiva das madeireiras, que todos os vereadores levantem a 

bandeira de apoio dos moradores da Serra Azul. Vereador Gil 

Silva saudou a todos os presentes e parabenizou o vereador 

Jair Paraná pela preocupação com os moradores da Serra Azul 

que são prejudicados e perseguidos quando estão usafruindo das 

riquezas da região. Disse que se for preciso fechar a Serra 

Azul para impedir a saída da madeira, que podem contar com seu 

apoio e que está pronto para lutar pelo povo. Vereador 

Leonardo Albarado saudou a todos e parabenizou os membros da 

CPI em ter conduzido todos os trabalhos. Mencionou o empenho 

do senhor Reinaldo em estar lutando pela Serra Azul. Destacou 

a dificuldade nos trabalhos da CPI, mas que conseguiram com 

muito trabalho finalizar e apresentar o belíssimo relatório. 

Lamentou todo o tempo em que a Câmara fechou e virou as costas 

para a população, não por culpa de alguns vereadores, mas da 

Presidente que escolheu um caminho diferente. Vereador Jean 

Vasconcelos saudou a todos e cumprimentou o Senhor Reinaldo 

que não pode estar presente no recinto. Destacou que temos de 

dar nossa parcela de contribuição e atuando, e que não tem 

como parar uma instituição como a Câmara, haja vista muitos 

profissionais estarem em plena atividade. Destacou a 
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importância da CPI e que o governo anterior passou e que 

estamos em outro governo e há tempo para solucionar problemas. 

Salientou que há muitas inconcistências nos contratos e que 

trouxeram muito prejuízo para nosso Município, mas que podem 

ser resolvidas. Lembrou que o transporte da madeira trouxe 

muito prejuízo para nosso Município. Lembrou que foi feito um 

inventário de toda a área de exploração madeireira, ai se 

questiona, será que a madeira que saiu era a inventariada ou 

ainda, será que não houve replicação de numeração da madeira, 

haja vista esta numeração estar em mais de uma nota. Disse que 

as riquezas que poderiam ser deixadas no Município não 

aconteceram por brechas nos contratos, e que é importante em 

nome de um bem maior, fazer com que o governo reconheça que 

não somos colônia de exploração, e que precisamos aparecer no 

cenário vivenciando a verticalização dos produtos, sendo essa 

a nossa maior bandeira. Disse que se tiver de ser feito alguma 

coisa que seja feito logo. Lembrou do movimento para o 

fechamento  das PAs pelas péssimas condições de 

trafegabilidade. Se colocou a disposição de todos e que sua 

parceria indepente da situação política, e o que está em 

discussão é Monte Alegre. Com a parte vereador Leonardo 

Albarado justificou a ausência dos vereadores Madson Pereira, 

Lúcia Braga e Kemmer Xavier. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente justiçou a ausência do vereador Aldenor Coutinho 

que se encontra com problemas de saúde. Parabenizou os membros 

da CPI pelo empenho na realização dos trabalhos e conclusão do 

relatório. Mencionou a presença do senhor Reinaldo Nascimento, 
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presidente da Associação dos Moradores da Matona Serra Azul. 

Continuando, colocou em votação o Relatório Final da CPI das 

madeireiras, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE entre os 

presentes. Com a palavra Vereador João Tomé, propôs que os 

vereadores não sejam mais convocados para as sessões, haja 

vista as sessões serem ordinárias, e que todos sabem de suas 

obrigações e se houver necessidade de sessão extraordinária 

que seja feita a convocação. Destacou que nunca foi pedido que 

comprasse mesas e cadeiras para a adequação e realização das 

sessões e sim o retorno das sessões, e solicitou a prestação 

de contas do que foi adquirido. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente destacou que o que foi feito obedeceu a resolução 

proposta pela maioria dos vereadores e que a prestação de 

contas será feita como sempre vem sendo feita e que estará 

disponível no mural da Casa. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou os vereadores para a próxima sessão, 

declarando a presente sessão encerrada. Lavrou-se, em seguida, 

a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Valdomiro da Silva Pinto, Primeiro Secretário em 

Exercício, assinada, bem como pela Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo Secretário em 

Exercício, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 21 (vinte e 

um) dias do mês de setembro do ano de 2020 (dois mil vinte).  


